
ATA DA TERCEIRA (3ª) REUNIÃO AMPLIADA DA COMISSÃO DE 1 
GRADUAÇÃO E DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO 2 
DEPARTAMENTO DE ESTATÍSTICA, realizada aos vinte e dois dias do mês 3 
de março do ano de dois mil e vinte dois, às catorze horas, virtualmente pela 4 
Plataforma Microsoft Teams. Estiveram presentes os professores: JAMES 5 
MATOS SAMPAIO, Coordenador de Graduação; EDUARDO MONTEIRO 6 
DE CASTRO GOMES; JOANLISE MARCO DE LEON ANDRADE; 7 
LEANDRO TAVARES CORREIA e MARIA TERESA LEÃO COSTA. Como 8 
representante dos servidores técnico-administrativos: LUCAS FERNANDES 9 
DE ALBUQUERQUE LIRA, Assistente Administrativo do Departamento de 10 
Estatística.  Item 1) Informes. 1.1) O Professor James comentou que o CEPE 11 
está discutindo com as Unidades a minuta visando o avanço para a etapa 3. Etapa 12 
esta que prevê o retorno presencial como regra, mas podendo manter os 13 
professores que possuem condições de risco no ensino remoto. A lista de oferta, 14 
portanto, será pensada dessa forma. Lista que poderá ser prejudicada tendo em 15 
vista que a candidata aprovada Viviany Leão Fernandes não retornou os contatos 16 
do EST e não sabemos se o professor substituto Pedro Henrique Toledo terá 17 
interesse em permanecer no próximo semestre.  1.2) O Professor James 18 
apresentou o planejamento para a lista de oferta com as consultas usuais aos 19 
discentes e docentes. 1.3) O Professor James anunciou que, juntamente com o 20 
professor Eduardo Nakano, foi escolhido o nome do Professor Leandro como 21 
novo coordenador e que será feita uma transição entre a atual Coordenação e a 22 
gestão do professor Leandro nos próximos dois meses. Os presentes deram as 23 
boas-vindas e parabenizaram o novo coordenador. O Professor Leandro 24 
agradeceu e ressaltou que a experiencia prévia como vice coordenador e membro 25 
da CG e NDE ajudaram a tornar a decisão mais confortável para ele. O Professor 26 
James complementou que será feita uma nova formação da Comissão de 27 
Graduação e Núcleo Docente Estruturante.    Item 2) Inserção Curricular da 28 
Extensão. O Professor James conversou com os demais Coordenadores dos 29 
outros cursos do IE que já possuem a Inserção Curricular da Extensão em etapa 30 
mais avançada. No caso do MAT, haverá um componente curricular do tipo 31 
“atividades” que abarcará as atividades extensionistas. O Professor James 32 
relatou que o caminho da Estatística pode ser facilitado pois é possível a oferta 33 
de disciplinas como Prática de Extensão 1 e 2. Além de disciplinas como 34 
Laboratório, que podem ter parte dos créditos para essa modalidade. Comentou, 35 
ainda, que na visão do professor Eduardo Nakano há também possibilidade de 36 
utilizar as atividades da ESTAT como parte da contagem dos créditos de 37 
extensão, mas ficou entendido que há complicações nesta opção. O Professor 38 
Eduardo Monteiro comentou que outros departamentos têm um modelo que não 39 
garante a oferta e os alunos acabarão tendo que buscar as atividades de extensão 40 
por conta própria e apresentarão no estilo das atividades complementares. O 41 
Professor Eduardo questionou, ainda, como será contabilizado no SIGAA e se 42 
será requisitado aos docentes alguma ação administrativa além. Perguntou 43 
também se as disciplinas criadas com essa finalidade possuem reserva de vagas, 44 
pois se deixar disponível para toda a Universidade pode prejudicar a matrícula 45 
dos alunos do EST.  O Professor James respondeu que não haverá mudança na 46 



parte administrativa por parte dos professores e que entende que a reserva é 47 
importante. O Professor James sugeriu fazer uma consulta formal no SEI para 48 
esclarecer sobre a possibilidade de, quando os discentes cursarem um disciplina 49 
que possua carga horária de extensão, haver duplicidade no ganho de créditos 50 
dos alunos, contabilizando como optativa e extensionista. O Professor James 51 
frisou que a inserção curricular só será válida apenas para os novos estudantes. 52 
A Professora Joanlise apresentou o modelo da UFRN onde optou-se pela criação 53 
disciplinas obrigatórias ao longo de vários semestres. O Professor Eduardo 54 
Monteiro ponderou que tal modelo pode desestimular os alunos a procurarem 55 
atividades de extensão de outros departamentos. O Professor James sugeriu 56 
então colocar apenas parte dos créditos como obrigatórios. Por fim, foi decidida 57 
pela proposta da criação do componente curricular de extensão “Integralização 58 
de Extensão em Estatística” com vinte créditos e pela criação de uma 59 
regulamentação da creditação da extensão que será discutido pelos membros 60 
destas comissões por email.   Item 3) Aprovação da ata 2 CG/NDE de 2022. 61 
Ata 2 CG/NDE de 2022 aprovada por unanimidade. Item 4) Assuntos Gerais. 62 
Não houve. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, na qual eu, 63 
Lucas Fernandes de Albuquerque Lira, Assistente Administrativo do 64 
Departamento de Estatística, lavrei a presente Ata que, depois de lida e 65 
aprovada, será subscrita por mim e pelo Professor James Matos Sampaio, 66 
presidente das Comissões. 67 


